
Η ΔΕΠΑ συμμετείχε στο 17ο Εθνικό Συνέδριο Ενέργειας του ΙΕΝΕ 

Το σημαντικό ρόλο της ενέργειας στην οικονομία της Ελλάδος και γενικότερα της ΝΑ 

Ευρώπης, ανέδειξε για ακόμη μια χρονιά το Εθνικό Συνέδριο Ενέργειας "Ενέργεια & 

Ανάπτυξη 2012", που διοργάνωσε το ΙΕΝΕ, στην Αθήνα, στις 30 & 31 Οκτωβρίου 

2012. Το Συνέδριο περιελάμβανε εισηγήσεις και τοποθετήσεις από διακεκριμένους 

ομιλητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό, καθώς και συζητήσεις στρογγυλής 

τραπέζης μεταξύ των παραγόντων της αγοράς. Αποτέλεσε ένα πεδίο γόνιμου 

διαλόγου πάνω στις τελευταίες εξελίξεις στον τομέα της ενέργειας και του 

περιβάλλοντος στην Ελλάδα και διεθνώς, από τον οποίο προέκυψε η ανάλυση των 

τάσεων και των προοπτικών, η ανταλλαγή απόψεων και η εξαγωγή χρήσιμων 

συμπερασμάτων. Το Συνέδριο τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής και επίσημος ομιλητής ήταν ο 

Υφυπουργός ΠΕΚΑ, κ. Μάκης Παπαγεωργίου. 

Τη ΔΕΠΑ ως ομιλητής εκπροσώπησε την πρώτη μέρα του συνεδρίου, ο Πρόεδρος & 

Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, κ. Χάρης Σαχίνης, ο οποίος αναφέρθηκε στις 

ενέργειες στις οποίες έχει προβεί η ΔΕΠΑ για τη μείωση των τιμών του φυσικού 

αερίου. Στο πλαίσιο αυτό, η διοίκηση της εταιρείας έχει πετύχει μείωση των τιμών 

προμήθειας από την Gazprom, ενώ βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με την αλγερινή 

εταιρία Sonatrach επιδιώκοντας αντίστοιχες μειώσεις. Επιπλέον, ο κ. Σαχίνης 

επεσήμανε τόσο την ανάγκη άμεσης προώθησης των διασυνδέσεων όσο και την 

ανάγκη δημιουργίας κόμβων εμπορίας αερίου (hubs) ώστε να δημιουργηθούν 

προϋποθέσεις πιο ανταγωνιστικής λειτουργίας της αγοράς φυσικού αερίου, 

προκειμένου οι τιμές του φυσικού αερίου να διαμορφωθούν σε χαμηλότερα 

επίπεδα, αντίστοιχα με τις τιμές του φυσικού αερίου σε χώρες της κεντρικής 

Ευρώπης. Επίσης, τόνισε ότι η ΔΕΠΑ προτίθεται να αναλάβει μια σειρά 

πρωτοβουλιών για τη διευκόλυνση των πελατών της, όπως για παράδειγμα τη 

δυνατότητα επιλογής ανάμεσα σε δύο τύπους συμβάσεων (μία η οποία θα 

περιλαμβάνει τόσο την προμήθεια όσο και τη μεταφορά φυσικού αερίου και μία η 

οποία δεν θα περιλαμβάνει την υπηρεσία της μεταφοράς), την πρόσβαση των 

πελατών στο χαρτοφυλάκιο προμηθειών της ΔΕΠΑ μέσω ηλεκτρονικών 

δημοπρασιών, την αγοραπωλησία ΥΦΑ εντός της δεξαμενής στη Ρεβυθούσα, την 

εκχώρηση δεσμευμένης δυναμικότητας σε σημεία εισόδου χωρίς ανταλλάγματα 

κ.α. Έτι περαιτέρω, ο Πρόεδρος της ΔΕΠΑ σημείωσε ότι για το τρέχον έτος (2012-

2013), η τιμή του φυσικού αερίου θα είναι άνω του 30% χαμηλότερη από την 

αντίστοιχη τιμή του πετρελαίου θέρμανσης. Τέλος, ο κ. Σαχίνης αναφέρθηκε στα 

σχέδια της ΔΕΠΑ για το άνοιγμα της αγοράς αεριοκίνησης και στο πλαίσιο αυτό στη 

δημιουργία πρατηρίων λιανικής πώλησης για ΙΧ οχήματα. 

Κατά τη δεύτερη μέρα του συνεδρίου, τη ΔΕΠΑ εκπροσώπησε με ομιλία ο Δρ. 

Κωνσταντίνος Καραγιαννάκος, Διευθυντής Διεθνών Δραστηριοτήτων. 
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